



നോട്ടീക്കൽ ടൈംസ് കേരള

e-mail: nauticaltimeskerala@gmail.com RNI.Reg.No.KERBIL/2018/77391

Advertisement for Vismaya's Max Animations featuring Mohanlal. Text includes 'STUDY ANIMATION VFX IN RIGHT CAMPUS!', 'BSc ANIMATION MSc AND VISUAL EFFECTS', and '5 STAR Rating'.

തിരുവനന്തപുരം Thiruvananthapuram web: www.nauticaltimesmedia.com Volume-5, Issue No.223 Page 4, Price: Rs. 2 പൂസ്തകം-5 ലക്കം-223 പേജ് 4, വില 2.00 രൂപ

02 കണ്ണൂരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച നിയമിത 200 വർഷം പഴക്കം; പുരാവസ്തുക്കളിൽ ഇൻഡോ പ്രബ്ബ് നാണയവും
03 ഗൗരി ലക്ഷ്മി വധം: മുഖ്യസാക്ഷി കുറുമാറി
04 നിരോധിത പ്ലസ്റ്റിക് ക്വാരി ബാഗുകളും ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ഉപയോഗിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി

ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ പുതിയ ന്യൂനമർദ്ദം

തിരുവനന്തപുരം: സംസ്ഥാനത്ത് അടുത്ത അഞ്ചു ദിവസം വ്യാപകമായി ഇടി യോടും മഴയ്ക്കും ഒറ്റപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ അതിശക്തമായ മഴയ്ക്കും സാധ്യതയെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെ മുന്നറിയിപ്പ്. വടക്കൻ ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ മധ്യഭാഗത്തായി പുതിയൊരു ന്യൂനമർദ്ദം രൂപപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത രണ്ടു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ന്യൂനമർദ്ദം ശക്തിപ്രാപിച്ചു വടക്കുപടിഞ്ഞാറ് ദിശയിൽ സഞ്ചരിച്ചു ഡെൽറ്റാ തീരത്ത് എത്താൻ സാധ്യതയുണ്ട്. വടക്കു കിഴക്കൻ അറബിക്കടലിൽ ഒരു ചക്രവാതച്ചി സമീപിച്ച് വരുന്നു. വടക്കൻ കേരള തീരം മുതൽ തെക്കൻ ഗുജറാത്ത് തീരം വരെ ന്യൂനമർദ്ദ പാത്തിയും

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ജാഗ്രത അടുത്ത അഞ്ചുദിവസം മഴ കനക്കും



സ്ഥിതിചെയ്യുന്നു. അതോടൊപ്പം കേരള തീരത്തു പടിഞ്ഞാറ്/ വടക്കു പടിഞ്ഞാറ് കാറ്റ് ശക്തമായി തുടരുന്നൂ. ഇതിന്റെ ഫലമായാണ് മഴ ശക്തമാകുന്ന

തും, സംസ്ഥാനത്ത് അതിശക്തമായ മഴയ്ക്ക് സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പിന്റെയും, ഓറഞ്ച് അലർട്ടുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് വയനാട്, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ റെയ് അലർട്ടാണ്. അതേസമയം, കോട്ടയം, ഇടുക്കി, എറണാകുളം, തൃശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ ഓറഞ്ച് അലർട്ടും പ്രഖ്യാപിച്ചു. കടൽ പ്രക്ഷുബ്ധമാകാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ കേരള കർണാടക ലക്ഷദ്വീപ് തീരങ്ങളിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാൻ പാടില്ലെന്നും കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് അറിയിച്ചു.

തിരുവനന്തപുരത്തെ പടക്ക നിർമ്മാണ ശാലയിലെ സ്മോക്കും; പരിക്കേറ്റ ഉടമസ്ഥൻ മരിച്ചു

തിരുവനന്തപുരം: നന്ദിയോട് പടക്കനിർമ്മാണ ശാലയിലുണ്ടായ പൊട്ടിത്തെറിയിൽ ഗുരുതര പരിക്കേറ്റ് ചികിത്സയിലിരുന്ന യാൾ മരിച്ചു. പടക്കനിർമ്മാണ ശാലയുടെ ഉടമ ഷിബു ആണ് മരിച്ചത്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലിരിക്കെയാണ് മരണം. അപകടത്തിൽ 70 ശതമാനം പൊള്ളലേറ്റ ഷിബുവിനെ ബുധനാഴ്ച രാവിലെയാണ് മെഡിക്കൽ കോളജ് ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചത്. ഷിബുവിന്റെ ഭാര്യ മഞ്ജുവിന്റെ പേരിലാണ് കടയുടെ ലൈസൻസ് എങ്കിലും ഷിബുവാണ് കട നടത്തിയിരുന്നത്. പടക്ക നിർമ്മാണത്തിനും വിൽപനയ്ക്കും ഇവർക്ക് ലൈസൻസ് ഉണ്ട്. അതേസമയം പരിശോധനയിൽ അളവിൽ കൂടുതൽ പടക്കം ഷെഡിൽ ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 10.30 ഓടെയാണ് അപകടമുണ്ടായത്. വിടിൻ അൽപ്പം അകലെയാണ് ശോഡാൻ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. അപകട സമയത്ത് ഷിബു മാത്രമാണ് അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നത്. വലിയ പൊട്ടിത്തെറി ശബ്ദമുണ്ടായി. പൊട്ടിത്തെറിയുടെ കെട്ടിടം പൂർണ്ണമായി തകർന്നു. വിവരമറിഞ്ഞ് സ്ഥലത്തെത്തിയ ഫയർഫോഴ്സും പോലീസും ചേർന്നാണ് തീയണച്ചത്. അതിനുശേഷമാണ് അകത്തുണ്ടായിരുന്ന ഉടമയെ പുറത്തെത്തിച്ചത്.

ഡോ. എം.എസ്.വല്യത്താൻ അന്തരിച്ചു

തിരുവനന്തപുരം: ലോകപ്രശസ്ത ഹൃദയശസ്ത്രകീയാ വിദഗ്ദ്ധൻ ഡോ. എം.എസ്.വല്യത്താൻ (90) അന്തരിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം ശ്രീചിത്തിര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസിന്റെ ആദ്യ ഡയറക്ടർ എന്ന നിലയിലാണ് അദ്ദേഹത്തെ മലയാളികൾക്കു കൂടുതൽ പരിചയം. മെഡിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട് തന്നെ അദ്ദേഹം മാറ്റിയെടുത്തു. മെഡിക്കൽ സാങ്കേതികവിദ്യയ്ക്ക് കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകി. വിദേശത്തുനിന്നു വലിയ വില കൊടുത്തു വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഹൃദയ വാൽവുകൾ ശ്രീചിത്തിരയിൽ നിർമ്മിച്ച ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്കു മാത്രം ലഭ്യമാക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന പരിശ്രമങ്ങളുടെ മാറ്റ വളരകെടു ശതമാനം. രക്തബാഗുകൾ നിർമ്മിച്ചു വ്യാപകമാക്കിയതു



ശ്രീചിത്തിര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസിന്റെ ആദ്യ ഡയറക്ടർ എന്ന നിലയിലാണ് അദ്ദേഹത്തെ മലയാളികൾക്കു കൂടുതൽ പരിചയം. മെഡിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട് തന്നെ അദ്ദേഹം മാറ്റിയെടുത്തു. മെഡിക്കൽ സാങ്കേതികവിദ്യയ്ക്ക് കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകി. വിദേശത്തുനിന്നു വലിയ വില കൊടുത്തു വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഹൃദയ വാൽവുകൾ ശ്രീചിത്തിരയിൽ നിർമ്മിച്ച ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്കു മാത്രം ലഭ്യമാക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന പരിശ്രമങ്ങളുടെ മാറ്റ വളരകെടു ശതമാനം. രക്തബാഗുകൾ നിർമ്മിച്ചു വ്യാപകമാക്കിയതു

ആമയിഴബോൻ തോട് ഉടൻ വൃത്തിയാക്കും

തിരുവനന്തപുരം: തലസ്ഥാനത്തിന്റെ നഗരഹൃദയത്തിലൂടെ ഒഴുകുന്ന മാലിന്യവാഹിനിയായ ആമയിഴബോൻ തോട് ഉടൻ വൃത്തിയാക്കാനും തീരുമാനം. മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ച പ്രത്യേക യോഗത്തിലാണ് ഇതു സംബന്ധിച്ച തീരുമാനമുണ്ടായത്. റെയിൽവേയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭാഗം റെയിൽവേയും ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥലം വകുപ്പും നഗരസഭയ്ക്ക് കീഴിലെ സ്ഥലങ്ങൾ നഗരസഭയും ശുചിയാക്കാനാണ് തീരുമാനമായിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ, ആമയിഴബോൻ തോട് ശുചീകരണത്തിന് സബ് കളക്ടർ അധ്യക്ഷനായ സ്ഥിരം സമിതി ഉണ്ടാക്കാനും തീരുമാനമായി. നഗരസഭ, റെയിൽവേ, ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് പ്രതിനിധികൾ സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളാകും.

പട്ടം എസ്. യു. ടി. ആശുപത്രിയ്ക്ക് ദേശീയ പുരസ്കാരങ്ങൾ

ജൂലായ് 11 നു മുംബൈയിൽ വെച്ച് നടന്ന 'നാഷണൽ ഏക്സലൻസ് അവാർഡ്' വിതരണ ചടങ്ങിൽ എസ്.യു.ടി.യ്ക്ക് ദേശീയ പുരസ്കാരങ്ങൾ ലഭിച്ചു. ആശുപത്രി സി.ഇ.ഒ കേണൽ രാജീവ് മണ്ണാളിയ്ക്ക് 'സി.ഇ.ഒ ഓഫ് ദ ഇയർ' അവാർഡും, വാസ്കുലർ സർജറി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് മേധാവിയും, ഡോ. ബി.സി. റോയ് അവാർഡ് ജേതാവുമായ ഡോ. എം. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ 'ലൈഫ് ടൈം അച്ചീവ്മെന്റ് അവാർഡുമാണ്' ലഭിച്ചത്. മുംബൈ ടാജ് ലാൻഡ്സ് എൻഡിൽ വെച്ച് നടന്ന ചടങ്ങിൽ, 'അന്തർദേശീയ' പ്രസിഡന്റും, അഹമ്മദാബാദ് ഐ.ഐ.എം മുൻ ഡിറക്ടറും പ്രൊഫസ്സറും ആയ ഡോ. ഇന്ദിരാ പരിഖ് അവാർഡുകൾ സമ്മാനിച്ചു.



വലിയതോതിൽ ക്രമക്കേട് കണ്ടെത്തിയാൽ മാത്രം നിറ്റ് പുനഃപരീക്ഷ: സുപ്രീം കോടതി

ന്യൂഡൽഹി: മേയ് അഞ്ചിന് നടന്ന നിറ്റ് യു.ജി. പരീക്ഷയിൽ വൻതോതിൽ ക്രമക്കേട് നടന്നെന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ മാത്രമേ പുനഃപരീക്ഷ നടത്താനാകൂ എന്ന് സുപ്രീം കോടതി. നിറ്റ് യുജി പുനഃപരീക്ഷ നടത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു കൊണ്ടുള്ള ഹർജികൾ പരിഗണിക്കുകയായിരുന്നു സുപ്രീം കോടതി. നിറ്റ് യുജി പരീക്ഷയുടെ പവിത്രത വലിയ തോതിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രം പുനഃപരീക്ഷ നടത്തിയാൽ മതിയെന്ന് സുപ്രീം കോടതി പറഞ്ഞു. നിറ്റ് യുജി 2024 പരീക്ഷാഫലം വന്ന വരിൽ ഏകദേശം 23 ലക്ഷത്തിൽ ഒരു ലക്ഷത്തോളം പേർക്ക് അഡ്മിഷനുകൊടുക്കാം. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പുനഃപരീക്ഷയ്ക്ക് ഉത്തരവിടാൻ സാധ്യമല്ലെന്നും, വൻ തോതിൽ ക്രമക്കേട് നടന്നെന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ മാത്രമേ പുനഃപരീക്ഷ നടത്താനാകൂ എന്നും കോടതി വ്യക്തമാക്കി. നിറ്റ് പരീക്ഷ പേപ്പർ പ്രിന്റ് ചെയ്തതുമുതൽ പരീക്ഷ നടത്തിയതുവരെയുള്ള എല്ലാ വിവരങ്ങളും സിബിഐ അന്വേഷിച്ചുവരികയാണെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ കോടതിയെ അറിയിച്ചു. ഏഴ് തരത്തിലുള്ള സൂക്ഷ്മ ക്രമീകരണങ്ങളുണ്ടെന്നും സോളിസിറ്റ് ജനറൽ വ്യക്തമാക്കി. ചോദ്യപേപ്പർ ചോർത്തിയവർ എന്തിന് അത് ടെലിഗ്രാമിൽ പ്രചരിപ്പിച്ചുവെന്ന് കോടതി ആരാഞ്ഞു. എന്നാൽ, പരീക്ഷയ്ക്ക് ശേഷമാണ് ചോദ്യകടലാസ് ടെലിഗ്രാമിൽ പ്രചരിച്ചതെന്ന് സോളിസിറ്റ് ജനറൽ വ്യക്തമാക്കി. എൻട്രി ട്രൈബിനൽ കോടതിയിൽ നൽകിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഈ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർത്തിയ പരീക്ഷ നടത്തിന്റെ രാജിവെച്ച എട്ടുപേരാണ്. 45 മിനിറ്റുകൾക്കുള്ളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉത്തരം പറഞ്ഞുനൽകിയവർ പന്ത്രണ്ടാൽ അത് അവിശ്വസനീയമല്ലെന്ന് ചീഫ് ജസ്റ്റിസ് ഡി.വൈ. ചന്ദ്രചൂഡ് ചോദിച്ചു.

Advertisement for Vismaya's Max Animations featuring Mohanlal. Text includes 'ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച അനിമേഷൻ VFX ക്യാമ്പസ്!', 'BSc ANIMATION MSc AND VISUAL EFFECTS', and 'MOHANLAL'S VISMAYASMAX ANIMATIONS'.







തിളക്കം 2024 അരുവികര മണ്ഡലത്തിൽ ഉന്നത വിജയം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളെ അനുമാദിച്ചു

# അരുവികരമണ്ഡലത്തിൽ ഉന്നതവിജയം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുമാദനം

## 'തിളക്കം' 2024 മന്ത്രി കെ.എൻ ബാലഗോപാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു

അരുവികരമണ്ഡലത്തിൽ എസ്.എസ്.എസ്. എൽ.സി., പ്ലസ് ടു, വി.എച്ച്.എസ്.ഇ പരീക്ഷകളിൽ ഉന്നതവിജയം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളെ അനുമാദിച്ചു. ആര്യനാട് ഡെക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ നടന്ന 'തിളക്കം 2024' ധനകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രി കെ.എൻ ബാലഗോപാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പുരസ്കാര പടങ്ങളിൽ മന്ത്രി വിതരണം ചെയ്തു. ജി.സ്റ്റീഫൻ എം.എൽ.എ അധ്യക്ഷനായിരുന്നു. കേരളത്തിൽ വികസനം എല്ലാ മേഖലകളിലേക്കും എത്തിക്കാനായെന്നും, മാനവവിഭവശേഷിയിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണെന്നും ഉത്തരം ആശയങ്ങൾ പുകഴ്ത്തിയപ്പോൾ മന്ത്രിയുടെ അഭിപ്രായം വിവരിച്ചു.

അരുവികരമണ്ഡലത്തിൽ ഉന്നതവിജയം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുമാദനം ചെയ്തു. 600 വിദ്യാർത്ഥികളും എസ്.എസ്.എൽ.സി പരീക്ഷയിൽ 100 ശതമാനം വിജയം കൈവരിച്ചു. ഒൻപത് സ്കൂളുകളും പുരസ്കാരങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു.

അരുവികരമണ്ഡലത്തിൽ ഉന്നതവിജയം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുമാദനം ചെയ്തു. 600 വിദ്യാർത്ഥികളും എസ്.എസ്.എൽ.സി പരീക്ഷയിൽ 100 ശതമാനം വിജയം കൈവരിച്ചു. ഒൻപത് സ്കൂളുകളും പുരസ്കാരങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു.

## അനുശോചനം രേഖപ്പെടുത്തി

കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൗൺസിൽ ഫോർ സയൻസ്, ടെക്നോളജി, എൻവയോൺമെന്റിന്റെ ആദ്യ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ പ്രസിഡന്റും പദ്മവിഭൂഷൺ പുരസ്കാര ജേതാവുമായ ഡോ.എം.എസ്.വെലായുധൻ നമ്പ്യാനെ അനുശോചനം രേഖപ്പെടുത്തി. ശ്രീചിത്ര ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ മെഡിക്കൽ സയൻസിന്റെ സ്ഥാപക ഡയറക്ടറായിരുന്നു അദ്ദേഹം.

കൗൺസിലിന്റെ പ്രഥമ ഡയറക്ടർ എന്ന നിലയിൽ ഇവിടത്തെ ബഹുമാനാർഹമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുകയും വൈവിധ്യമാർന്ന കർമ്മ പദ്ധതികൾക്ക് ചുക്കാൻ പിടിക്കുകയും ചെയ്തു. കൗൺസിലിന്റെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങളുടെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടിയായി തീവ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്ത മഹനീയ വ്യക്തിത്വമായിരുന്നു ഡോ.എം.എസ്.വെലായുധൻ. ഇന്നത്തെ നിലയിലുള്ള കൗൺസിലിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് ഒരു പ്രേരക ശക്തി ആയിരുന്നു അദ്ദേഹം. സർവോപരി ഒരു മനുഷ്യസ്നേഹിയായിരുന്നുവെന്ന് അനുശോചനം കുറിച്ചിരിക്കുന്നു.

## ലെഫ് ഗാർഡ് / കടൽ രക്ഷാ ഗാർഡ് അപേക്ഷിക്കാം

2024 വർഷത്തിലെ ട്രോളിങ് നിരോധന കാലയളവിനു ശേഷം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന റസ്കു ബോട്ടുകളിലേക്ക് ലെഫ് ഗാർഡ്/കടൽ രക്ഷാ ഗാർഡുമാരെ ദിവസ വേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കുന്നു. അപേക്ഷകർ രജിസ്ട്രേഷൻ മന്ത്രിയുടെ അനുമതിയോടെ എൻവയോൺമെന്റ് ഡിവിഷൻ വഴി സർവ്വീസിലേക്ക് അപേക്ഷിക്കാം. പ്രായപരിധി 20ന്താഴെ വയസ്സുള്ളവരും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ താമസക്കാരും, 2018 ലെ പ്രളയ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർ എന്നിവർക്കും മുൻഗണന ഉണ്ടായിരിക്കും. താല്പര്യമുള്ളവർ വിഴിഞ്ഞത്തെ ഫിഷറീസ് അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ ബയോഡാറ്റ, തിരുവനന്തപുരം കാർഡിന്റെ പകർപ്പ്, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബുക്ക്, യോഗ്യത, മുൻപരിചയം എന്നിവ തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ സഹിതം ജൂലൈ 25 ഉച്ചതിരിഞ്ഞ് മുന്നിൽ മുൻപായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം. അഭിമാന്ദ്യം ജൂലൈ 29 ഓടെ വിജയം നേടിയവർക്ക് അപേക്ഷിക്കാം.

## സി എൽ എസ് ഫലം

ഡി.എൽ.എഡ് (ജനറൽ) ഒന്ന്, മുന്ന് സെമസ്റ്റർ റഗുലർ 1, 2, 3, 4 സെമസ്റ്റർ സെല്ലിമെന്ററി പരീക്ഷകളുടെ ഫലം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. പരീക്ഷാഫലം [www.pareekshabhavan.kerala.gov.in](http://www.pareekshabhavan.kerala.gov.in) എന്ന വെബ്സൈറ്റ് വഴി സെല്ലിമെന്റ്/ സെല്ലിമെന്റ് എന്നിവയ്ക്കുള്ള അപേക്ഷകൾ 19 മുതൽ 25 വരെ ഓൺലൈനായി സമർപ്പിക്കണം.

## പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഒഴിവ്: അപേക്ഷാ തീയതി നീട്ടി

വിവിധ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേരള പബ്ലിക് എമ്പ്ലോയ്മെന്റ് കമ്മീഷൻ (സെല്ലിമെന്റ്) നികുട്ടിമെന്റ്) സോൾഡ് മൂന്നാം തവണ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ട അവസാന തീയതി ജൂലൈ 31 വരെ നീട്ടി. വിശദാംശങ്ങൾ: [kpsrb.kerala.gov.in](http://kpsrb.kerala.gov.in).

തിരുവനന്തപുരം: കേന്ദ്രവിഷ്കൃത പദ്ധതി ദീൻ ദയൻ അന്യോദയ യോജന-ദേശീയ നഗര ഉപജീവന ഭവന (ദേശീയ പദ്ധതി - എൻ.യു.എൽ.എ) മികച്ച രീതിയിൽ നടപ്പാക്കിയതിന് ദേശീയതലത്തിൽ കേരളത്തിന് വിജയം അംഗീകാരം നൽകി. പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര ഭവന നഗരകാര്യ മന്ത്രാലയം ഏർപ്പെടുത്തിയ 2023-24ലെ 'സ്പെഷ്യൽ സെല്ലിമെന്റ്' അനുബന്ധ ഫണ്ട് റീലീസ് ചെയ്തത് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള അവസരം സൃഷ്ടിച്ചു. ഇതോടെ തുടർച്ചയായി ഏഴു തവണ സ്പെഷ്യൽ അവാർഡ് നേടുന്ന ഏക സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. ഉത്തരപ്രദേശ്, രാജസ്ഥാൻ എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങൾ യഥാക്രമം രണ്ടാം മുന്നും സ്ഥാനം നേടി. സംസ്ഥാനങ്ങൾ കൂടുമ്പോഴായി പദ്ധതിയുടെ മുന്നോട്ടുള്ള ഏജൻസി പ്രോഗ്രസ്സ്. 'നേട്ടങ്ങളുടെ ആഘോഷം, പ്രചോദനം എന്നിവ മികവ് എന്ന ആശയത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി മികച്ച രീതിയിൽ നടപ്പാക്കിയതിന് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള അവസരം സൃഷ്ടിച്ചു. ഇതോടെ തുടർച്ചയായി ഏഴു തവണ സ്പെഷ്യൽ അവാർഡ് നേടുന്ന ഏക സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. ഉത്തരപ്രദേശ്, രാജസ്ഥാൻ എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങൾ യഥാക്രമം രണ്ടാം മുന്നും സ്ഥാനം നേടി. സംസ്ഥാനങ്ങൾ കൂടുമ്പോഴായി പദ്ധതിയുടെ മുന്നോട്ടുള്ള ഏജൻസി പ്രോഗ്രസ്സ്.

# വൈദ്യശാസ്ത്ര ലോകത്തിന് കേരളം നൽകിയ മഹത്തായ സംഭാവനയാണ് ഡോ. എം എസ് വെലായുധൻ

വൈദ്യശാസ്ത്ര ലോകത്തിന് കേരളം നൽകിയ മഹത്തായ സംഭാവനയാണ് ഡോ. എം എസ് വെലായുധൻ. ഹൃദയ പരിരക്ഷാരംഗത്തിൽ ഉന്നതവിജയം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുമാദനം ചെയ്തു. ഹൃദയ പരിരക്ഷാരംഗത്തിൽ ഉന്നതവിജയം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുമാദനം ചെയ്തു. ഹൃദയ പരിരക്ഷാരംഗത്തിൽ ഉന്നതവിജയം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുമാദനം ചെയ്തു.

# നിരോധിത പ്ലാസ്റ്റിക് ക്വാരി ബാഗുകളും ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ഉപയോഗിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി

നിരോധിത പ്ലാസ്റ്റിക് ക്വാരി ബാഗുകളും ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ഉപയോഗിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടിയെടുക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. എല്ലാ ദിവസവും ശാസ്ത്രീയമായ മാലിന്യ സംസ്കരണം ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശിച്ചു. എല്ലാ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ഉപയോഗിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി എടുക്കും. താമസിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി എടുക്കും. താമസിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി എടുക്കും.

സംഭരണകമ്മിഷൻ അതിർത്തിയോടടുത്തുള്ള എസ്.എൽ.സി പരീക്ഷകൾക്ക് അനുമാദനം ചെയ്തു. സെല്ലിമെന്റ്/ സെല്ലിമെന്റ് എന്നിവയ്ക്കുള്ള അപേക്ഷകൾ 19 മുതൽ 25 വരെ ഓൺലൈനായി സമർപ്പിക്കണം. വിവിധ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേരള പബ്ലിക് എമ്പ്ലോയ്മെന്റ് കമ്മീഷൻ (സെല്ലിമെന്റ്) നികുട്ടിമെന്റ്) സോൾഡ് മൂന്നാം തവണ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ട അവസാന തീയതി ജൂലൈ 31 വരെ നീട്ടി. വിശദാംശങ്ങൾ: [kpsrb.kerala.gov.in](http://kpsrb.kerala.gov.in).

# എൻ. യു. എൽ. എം പദ്ധതി നിർവഹണത്തിലെ മികവ്: ദേശീയ സ്പോർട്സ് റാങ്കിങ്ങിൽ കേരളം ഒന്നാമത്ത്

- \* രാജ്യമെട്ടാകെ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ തുടർച്ചയായി ഏഴാം തവണയും അംഗീകാരം നേടുന്ന ആദ്യ സംസ്ഥാനമായി കേരളം
- \* മികച്ച വികസന പകാളികൾക്കുള്ള അവാർഡ് നേടി കുടുംബശ്രീ അക്കൗണ്ടിങ്ങ് ആൻഡ് ഓഡിറ്റിങ്ങ് സർവീസ് സൊസൈറ്റി(കാസ്)
- \* കേരളത്തിൽ 93 നഗരസഭകളിലും നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ നോഡൽ ഏജൻസി കുടുംബശ്രീ

തിരുവനന്തപുരം: കേന്ദ്രവിഷ്കൃത പദ്ധതി ദീൻ ദയൻ അന്യോദയ യോജന-ദേശീയ നഗര ഉപജീവന ഭവന (ദേശീയ പദ്ധതി - എൻ.യു.എൽ.എ) മികച്ച രീതിയിൽ നടപ്പാക്കിയതിന് ദേശീയതലത്തിൽ കേരളത്തിന് വിജയം അംഗീകാരം നൽകി. പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര ഭവന നഗരകാര്യ മന്ത്രാലയം ഏർപ്പെടുത്തിയ 2023-24ലെ 'സ്പെഷ്യൽ സെല്ലിമെന്റ്' അനുബന്ധ ഫണ്ട് റീലീസ് ചെയ്തത് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള അവസരം സൃഷ്ടിച്ചു. ഇതോടെ തുടർച്ചയായി ഏഴു തവണ സ്പെഷ്യൽ അവാർഡ് നേടുന്ന ഏക സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. ഉത്തരപ്രദേശ്, രാജസ്ഥാൻ എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങൾ യഥാക്രമം രണ്ടാം മുന്നും സ്ഥാനം നേടി. സംസ്ഥാനങ്ങൾ കൂടുമ്പോഴായി പദ്ധതിയുടെ മുന്നോട്ടുള്ള ഏജൻസി പ്രോഗ്രസ്സ്.

## മഴ: 4 ജില്ലകളിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നാളെ അവധി; 2 ജില്ലകളിൽ ഭാഗിക അവധി

കഴിഞ്ഞ ദശാബ്ദമായി ജില്ലയിൽ മഴ ശക്തി പ്രാപിക്കുകയാണ്, ഒറ്റപ്പെട്ട ഇടങ്ങളിൽ മഴയൊഴുതാൻ അവകാശങ്ങൾ ഒഴിച്ചു ജില്ലയിൽ ഇതുവരെ സ്ഥിതിയാത്താണ്. ഇടവിട്ട് പെയ്യുന്ന മഴയെ ചെറുക്കാൻ റെയിൽ കോട്ടും ധരിച്ചു കൂന്തലുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാനും മഴ ആവശ്യപ്പെടുന്ന കൂട്ടി. പാലക്കാട് കാഴ്ചവെറുമ്പിൽ സമീപത്ത് നിന്നുള്ള കാഴ്ച ജില്ലയിൽ ഇന്ന് പെയ്യേക്കാൻ ഇടയുണ്ട്.